

張志軍：大陸發展進步決定兩岸走向

出席海峽關係學術研討會 強調維護台海和平穩定

香港文匯報訊 據中新社報道，以「推動兩岸融合 維護和平基礎」為主題的第二十六屆海峽兩岸關係學術研討會昨日在山西省太原市舉行。國台辦主任張志軍強調，祖國大陸的發展進步，是決定兩岸關係走向的關鍵因素。

張志軍致辭表示，大陸對台大政方針是明確的、一貫的，沒有改變，也不可能改變。面對複雜嚴峻的台海局勢，大陸方面堅持體現一個中國原則的「九二共識」，堅決反對任何形式的「台獨」分裂活動的堅定立場不會動搖；推進兩岸民間交流合作，深化兩岸經濟社會融合發展的努力不會減弱；為兩岸同胞謀福祉、辦實事，增進共同利益和親情的真誠態度不會改變。

張志軍強調，祖國大陸的發展進步，是決定兩岸關係走向的關鍵因素。「我們有信心團結兩岸同胞，克服困難，排除干擾，繼續促進兩岸關係發展，維護台海和平穩定，扎實推進和平統一進程」。

戴秉國：民進黨勿挾洋自重

原國務委員、全國台灣研究會會長戴秉國致開幕詞指出，去年5月以來，兩岸關係發展面臨嚴峻挑戰，造成這一局面的根源是民進黨當局不承認「九二共識」，不認同兩岸同屬「一中」的核心意涵，破壞了兩岸互動的政治基礎。

他說，民進黨上台以來，企圖強化美台實質關係的動作不斷。大陸方面堅決反對美國和台灣產生任何形式的官方往來，奉勸民進黨當局不要挾洋自重，以免自食其苦。

戴秉國就尋求維護和平基礎、推動兩岸融合、促進兩岸和平發展行穩致遠之道提出三點意見：一是堅持「九二共識」、反

對「台獨」政治基礎；二是進一步提升兩岸經濟合作水平，厚植兩岸共同利益；三是進一步擴大兩岸同胞交流往來，深化兩岸社會融合發展。

研討會為期一天半，來自兩岸及港澳的近百位專家、學者共提交論文70餘篇，圍繞兩岸關係發展面臨的新形勢與新挑戰、推進兩岸經濟社會融合發展、加強兩岸基層和青年交流等進行深入探討與交流。

當天上午，周志懷、楊開煌、黃嘉樹等兩岸8位學者還就兩岸關係現狀、台灣人的身份認同、兩岸關係未來發展等議題發表主題演講。

海峽兩岸關係學術研討會由全國台灣研究會、中華全國台灣同胞聯誼會和中國社會科學院台灣研究所共同主辦，是兩岸、港澳及海外學者開展學術交流、為兩岸關係和平發展建言獻策的重要平台和知名品牌，具有「民間性、學術性和廣泛性」的特色，至今已連續舉辦26年。



國台辦主任張志軍在第二十六屆海峽兩岸關係學術研討會開幕式上致辭時表示，祖國大陸的發展進步，是決定兩岸關係走向的關鍵因素。中新社

百餘位台灣大學生參與2017深圳兩岸台青創業就業交流座談會



台學子深圳實習「超想留下來工作」

香港文匯報訊 據聯合報報道，200餘位台灣大學生暑假到深圳實習，近日齊聚深圳創業廣場，參與兩岸台青創業就業交流座談會。有台灣學生直言，大陸的服務並不輸給台灣，更有學生興奮地指出，大陸發展機會多，「超想留下來工作！」

深圳市台協青年會主委黃厚生指出，深圳市常住人口平均年齡32歲，是一個充滿朝氣和活力的城市，

齊聚所有懷抱夢想的年輕人，台灣青年應把握良好機遇。深圳台協會長陳合泰也到場勉勵台灣學生「不要怕，走出來」，鼓勵他們到大陸發展、找機會。

深圳企業提供504崗位

今年，深圳台青會提供深圳各大企業共504個職缺。深圳科創委代表蔡晨則在會上介紹深圳創業政策，

其中一項針對「個人創客」的資助計劃特別受到學子關注，「只要有好的創意，最高給50萬元人民幣的支持，可以作為個人創業的起步資金」。

淡江大學產經系學生張加恩說，以前在台灣常聽別人評價大陸的服務態度差，對台灣的服務業引以為傲，但這次親身體驗，發現深圳的服務業並不輸給台灣，這幾天看到的銀行職員

甚至比台灣的還要熱情。他也觀察到，在深圳的銀行幾乎都已有機器人進駐服務，加快辦事效率，「網路應用和行動支付也非常普遍，使用上很方便」。

雖然機會眾多，深圳台協榮譽會長莊世良也建議，決定來的台灣年輕人一定要先設定好目標，要想好自己想做什麼，不能漫無邊際，否則會浪費時間和資源。

中關村科學城智能製造創新周啟動



中關村科學城智能製造創新周開幕式現場

7月23日，中關村科學城智能製造創新周啟動。

隨著國家相繼發佈「互聯網+」行動計劃和「中國製造2025」兩大科技創新戰略，智能製造完美的體現了二者融合，中關村智造大街的生態及中關村科學城智能製造產業發展方向進一步清晰顯現。

2016年7月23日，全國首家以智能製造垂直領域全產業鏈服務為特色的創新型科技園區「中關村智造大街」在海淀啟航，這是北京市、海峽區大力推動「中國製造2025」建設，打造全國科技創新中心核心區的重要舉措。

一年來，中關村智造大街在北京市政府、海峽區政府的大力支持下，充分發揮中關村核心區的優勢，先行先試，打造智能製造垂直領域生態體系，聯合科研院所共建專業型產業化平台，打通科技成果轉化的快速通道，探索新型的商業化運作模式，充分發揮產業的帶動作用，快速聚集產業鏈關鍵環節企業及項目88家，共匯集項目368個，新增發明專利1,800+項，服務8,000+次企業，帶動近千億的產值，成功聚集了中科院院士、國家千人計劃特聘專家、知名學者和工程師在內的領域內高端人才，形成了以高精尖項目為主的產業生態創新層，帶動了多個國際細分行業領軍機構和龍頭企業的入駐。



中關村智造大街

北京首個智能硬件創製平台

「我們現在做智能硬件產品遇到的最大困難，其實不是技術、融資等基礎性的難題，而是硬件產品實驗階段的多次重複改進，智造大街給了我們最方便的條件」，智聯博眾工程師張工這樣說道。其實在中關村智造大街，這樣的故事每天都在上演，隨着大街「北斗七星產業生態服務鏈條」功能的不斷完善，智能製造企業獲得的便利服務更加周到，之前企業為了一個產品測試跑到深圳的日子已經一去不復返了。據不完全統計，僅中關村智造大街快製中心實驗室一年的服務量就達到了3,000餘次，日均完成智能硬件試驗十餘次，這也讓快製中心成了大街最繁忙的單位之一。今年，快製中心實驗室被認定為中國電子技術標準化研究院第十二家專業實驗室，成為具備「國家隊」工作水準和監測水平的一流實驗室。

「硬創聖地」吸附國際創新資源

在中關村科學城智能製造創新周啟動儀式上，國際孵化器巨頭Plug and Play攜手中關村智造大街，聯合發起中美平行基金，整合中關村與硅谷優質資源，同步投資中美最具創新與投資價值的優質項目。

從去年引進Plug and Play以來，得益於優良的創投經驗，該機構已經累計投資孵化超過300家中國創業團隊，並從美國硅谷、德國、俄羅斯以及Plug and Play在全球其他國家的孵化器引進了超過100個科技項目進入中國。下一步，中關村智造大街還將依託PNP全球範圍內豐富項目與產業資源儲備，整合世界500強企業會員、投資機構、政府、科研院所等各方資源，結合智造大街七星服務體系為投資企業打造全產業生態鏈服務。

隨着國際影響力的不斷提升，中關村智造大街已成為海峽區創创新创业發展的新名片。(特刊)

吳清友追思會 連戰夫婦前往悼念



親友哀悼誠品創辦人暨董事長吳清友。中央社

連戰夫婦悼念吳清友。中央社

香港文匯報訊 據中央社報道，「誠品創辦人暨董事長吳清友先生追思會」昨日起一連五天在誠品總部辦公室地下室舉行，文化界和商界名人包括亞細亞集團總裁林滄智、中華開發金控董事長張家祝、寶成國際集團執行長蔡佩君等陸續前來悼念吳清友。

林滄智表示，他是透過前全聯福利中心總裁徐重仁的介紹才認識吳清友，兩人相識7、8年之久。吳清友驟然離世令人非常惋惜，原本今年9月兩人還相約借同朋友，去拜訪位於蘇州的誠品書店，順便再去參觀新光三越百貨。如今吳清友離世，這個約定也去不成，真的是惋惜再惋惜，他應該再多活個10年、20年。

張家祝也說，他和吳清友是好友，不管在哪裡，他和吳清友都有許多接觸，從吳清友身上得到不少幫忙，他是一位好企業家。昨天近中午12時，中國國民黨前主席連戰夫婦前往悼念，他們神情肅穆，連戰身著藏藍色西裝，藍色領帶；夫人連方瑀身著白衣鑲黑色蕾絲，戴墨鏡，神情顯得相當哀傷；連戰夫婦並未接受記者訪問，前後不到十分鐘即離去。

核三廠2號機搶修完畢 待審查通過再啟動

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣第三核能發電廠（核三廠）2號機前日凌晨發生跳機故障。台灣電力公司（台電）昨日表示，已完成搶修，並將再啟動申請報告送交原子能委員會，待審查通過，就可再次啟動。此外，目前供電量應不致出現限電警戒。

核三廠2號機前日凌晨1時10分，因冷卻水泵跳脫，機組隨即自動安全停機。台電昨日回應，機組停機後，已確認無輻射外洩，依程序通報原子能委員會及縣市政府後，前晚已完成搶修，並完成再啟動申請報告，送交原能會審查，但審查通過時間尚不確定。

台電公司發言人林德福表示，當天預估最高用電量為3,570萬瓩，備轉容量（預留發電量）可維持在130多萬瓩，備轉容量率尚有3.75%，距離限電警戒紅燈標準仍有些空間。除調度大林發電廠3號、4號機緊急供電，先前在維修的通霄發電廠1號機已提早修復完成，也將加入馳援。

另外，連日來天氣炎熱，7月全台用電量屢創今年新高。

台北世大運維安 開閉幕禁帶水進場

香港文匯報訊 據中通社報道，第二十九屆夏季世界大學運動會（世大運）8月19日至30日將在台北舉行，台北世大運的維安工作備受關注。台北世大運維安處長黃嵩深介紹，考量台北世大運賽事維安，世大運各場館出入口都有安全檢測機制，因閉閉幕人潮較多，為加速檢測，民眾不可帶水等液體。不過，民眾能攜帶空膠樽，閉閉幕場館內有飲水機可供使用。

他表示，平常賽事、參觀賽事則可以帶水，但維安人員會要求民眾喝一口，避免內含攻擊性液體。違禁品部分，除槍砲外，剪刀、修眉刀、指甲剪、玻璃瓶及自拍棒都不能攜帶，旗幟則須大小在長2米、寬1米以內。

據了解，台北世大運即將到來，負責統籌維安的台北市警方已整合各單位約5,000名警力，部署在選手村、比賽場館等地，實施高規格維安，並準備防暴、反恐設備，遇到緊急狀況，就能立即處理。

台防務部門： 解放軍4轟六戰機再繞台

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣地區防務部門昨日再度向外表示，大陸南部戰區兩批轟六型機4架，上午經巴士海峽後穿越宮古海域再返回原駐地，進行遠海長航訓練活動。這是繼7月13日與20日之後，大陸解放軍轟六戰機再度進行繞台演訓活動，引起台灣各方關注。

事實上，早於前日，《中央日報網絡報》就發表社評指出，台灣必須要有心理準備，未來大陸機艦繞台一定會常態化。社評指出，遠海遠洋訓練，隨着解放軍戰力的壯大，只會更加頻繁。震懾台灣還只是邊際效應，真正的目標是，藉訓練培養實戰能力，向日本示警，並展現中國大陸不畏戰的決心，因此類似遠海訓練只會增加不會減少。社評認為，誠如大陸國防部發言人所稱，解放軍空軍今後將會繼續從事遠海訓練，「有關方面不必大驚小怪，過度解讀，習慣就好。」大陸機艦繞台的常態化，應作如是觀！